

*per Mail an Frau Wagner
am 21.09.2020*

Ihr Zeichen/Ihre Nachricht vom
09.09.2020

Mein Aktenzeichen
III-65.3

Telefon/Auskunft erteilt
668

Datum 18.9.2020

Beantwortung der Anfragen von Frau Wagner im ASWU am 8.9.2020

Sehr geehrte Frau Köhler,

die Anfragen von Frau Wagener im ASWU am 8.9.2020 beantworten wir wie folgt:

Zu 1.1 Wohin fließt das Wasser nach dem Versickerungsbecken hinter dem Talweg? Läuft es zum Finowkanal und quert die Eichwerderstraße dort, wo es jetzt schon immer zu Überschwemmungen kommt?

Das Oberflächenwasser aus dem neuen Versickerungsbecken wird, sofern es nicht vor Ort versickert, über das vorhandene Grabensystem des Eichwerderendgrabens in den Finowkanal abgeleitet. Ob in diesem Verlauf die Eichwerderstraße an einer Stelle gequert wird, an der es schon immer zu Überschwemmungen kommt lässt sich aus jetziger Sicht nicht feststellen. Es ist davon auszugehen, dass sich das abgeleitete Regenwasser im Grabensystem verteilt, so dass eine relativ geringe Menge in den Kanal eingeleitet wird.

1.2 Soll zukünftig auch das Regenwasser aus den Nebenstraßen in den Kanal der M.-Lull-Straße geführt werden?

Die geschlossene Entwässerung in der Max-Lull-Straße soll ab Paul-Trenn-Straße hergestellt werden. Der vorhandene Regenwasserkanal des Talweges wird auf den neuen Kanal umgebunden.

Das Regenwasser der unbefestigten Seitenstraßen soll nach dem Straßenausbau der Seitenstraßen nach derzeitigem Kenntnisstand nicht über den neuen Regenwasserkanal der Max-Lull-Straße abgeleitet werden.

Mit freundlichen Grüßen


K. Kröll

Sachgebietsleiterin

